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Cvi£enie 3 � Elementárne funkcie

Informácie

Preh©ad elementárnych funkcií a základné informácie o nich (grafy, de�nícia, de�ni£né
obory, obory hodnôt, párnos´/nepárnos´, monotónnos´, ohrani£enos´, extrémy,
konvexnos´/konkávnos´, hodnoty pre ve©ké argumenty, asymptoty) obsahujú
nasledovné odkazy:

Kompendium elementárnych funkcií (madaras.szm.sk)

HTML-skriptá (svf.stuba.sk)

Elementárne funkcie + základné vzorce (KM FPV UKF)

Základní elementární funkce (FSI VUT Brno)

Elementární funkce (FELD �VUT Praha)

http://dagles.klenot.cz/rihova/elfunkce.pdf

IMAC1

http://madaras.szm.sk/IMAC1/kompendium.pdf
http://www-kmadg.svf.stuba.sk/skripta/node117.html
http://m7.studnet.sk/marek/0ma.doc
http://mathonline.fme.vutbr.cz/Zakladni-elementarni-funkce/sc-60-sr-1-a-34/default.aspx
http://math.feld.cvut.cz/mt/txtb/4/txc3ba4.htm
http://dagles.klenot.cz/rihova/elfunkce.pdf
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Úlohy v rámci cvi£enia

1 Ur£te de�ni£ný obor funkcie f danej vz´ahom

1 y = ln(ln(x2 − 1))

2 y =
√

1 − cotg2 x

3 y = log(1 − tg x)

4 y =

√
log

(
5x − x2

4

)
5 y = arcsin(3 −

√
4 − x)

6 y = arccos
2x

1 + x

2 Zistite, £i sú nasledujúce funkcie párne, nepárne alebo ani
párne, ani nepárne:

1 y =
3x + 1
3x − 1

2 y =
x

3x − 1

3 y = 2x−x4

4 y =
ax + a−x

ax − a−x
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Úlohy v rámci cvi£enia

3 Zistite, £i dané funkcie sú na svojom de�ni£nom obore prosté a
ak áno, tak ur£te funkcie k nim inverzné, pri£om ur£te aj ich
de�ni£né obory a obory hodnôt:

1 y = 3
5 + 5(sin(

√
x))

2 y = log3(3 + 2x−6)
3 y = arcsinx2

4 y = 6 + arctg
3x − 2

x

4 Predpokladajme, ºe poznáme graf funkcie y = f(x). Ur£te,
ako vyzerajú grafy nasledovných funkcií (v závislosti od hodnôt
a, b, c, d):

1 y = f(x + a)
2 y = f(x) + b
3 y = c · f(x)
4 y = f(d · x)

5 y = |f(x)|

6 y = f(|x|)

7 y = f
(

1
x

)
IMAC1
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Úlohy na samostatnú prácu

1 Ur£te de�ni£ný obor funkcie f danej vz´ahom

1 y =
√

sinx +
√

9 − x2

2 y = ln
x − 5

x2 − 10x + 24
− 3
√

x + 5

3 y =
ln(2x − 3)√

x2 − 1
+ arcsin

x − 4
7

4 y = log
x2 + x − 6
x2 + 4x − 3

2 Zistite, £i sú nasledujúce funkcie párne, nepárne alebo ani
párne, ani nepárne:

1 y = ln
2 − x

2 + x
2 y =

1 + sin2 x

1 − cos 2x
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3 Zistite, £i dané funkcie sú na svojom de�ni£nom obore prosté a
ak áno, tak ur£te funkcie k nim inverzné, pri£om ur£te aj ich
de�ni£né obory a obory hodnôt:

1 y = 3 + arctg 3x

2 y = arcsin(sin x)

3 y = 3 −
√

e5−4x + 2

4 y =
2

ln(11 + 4x3)

4 Nájdite hlavnú a ved©aj²iu zloºku nasledovných zloºených
funkcií:

1 y = sin(2x3 + x2 − 1)
2 y = 7

√
x

3 y = log(arctg x) + 6

4 y =
(

3 − 5x

x + 4

) 2
11
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